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Hoger niveau: Licht toe of de luchtdruk invloed heeft op de gemeten waarde.
	Lichtsnelheid is constant, dus maakt geen verschil.
Lager niveau: Als er supersoon geluid gebruikt zou worden in plaats van een EM signaal, hoe beïnvloedt dat de bepaling?
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Lager niveau: Als het schip met een constante snelheid horizontaal vliegt, is de normaalkracht dan groter, kleiner of gelijk aan de zwaartekracht van een inzittende?
Hoger niveau: Licht toe of de normaalkracht in punt A groter of kleiner is dan de zwaartekracht op een inzittende.
[image: ]
Hoger niveau: De formule geldt ook voor de planeten. Bart weet dat de straal van een onbekende planeet gelijk is aan . Hij vraagt zich af hoe groot de massa van deze planeet moet zijn om dezelfde valversnelling te hebben als op Aarde. Leg uit hoe hij dit moet berekenen.
Lager niveau: Hoeveel keer zo klein is de valversnelling als het ruimteschip 2,0 keer zo hoog vliegt?
Zelf oefenen met deze vraag:
Renium-188 (CSE HAVO 2018-II)
Per drie-/viertal in breakoutrooms en na twintig uur rapportage van één hoger/lager-vragensetje.
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Scheepsradar

Sommige schepen hebben
een radarinstallatie om de
afstand tot andere schepen
of voorwerpen in de
omgeving te meten. Een
radarinstallatie zendt
hiervoor
elektromagnetische
signalen uit die weerkaatst
worden door een voorwerp.
Door de tijd tussen het
uitzenden en het ontvangen
van een signaal te meten, kan de afstand tot het voorwerp bepaald
worden, ook als dat voorwerp zich op grote afstand van het schip bevindt.

Een veelgebruikt type radar is de pulsradar. Dit type radar zendt een kort
elektromagnetisch signaal uit en ontvangt even later de echo van dit
signaal. Op een bepaald moment wordt er 0,26 ms gemeten tussen het
uitzenden en het ontvangen van een signaal.

1 Bereken de afstand tot het voorwerp.
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De inzittenden van het ruimteschip zijn op een deel van hun viucht
gewichtloos; dit betekent dat de normaalkracht op de inzittenden op dat
moment gelijk is aan 0 N.

Op de vitwerkbijlage staat hierover een tabel.

Kruis in de tabel op de uitwerkbillage aan of de inzittenden van het
ruimteschip wel of niet gewichtioos zijn op de trajecten ab, bc, cd en in
punt c.
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Op een bepaalde hoogte ten opzichte van de aarde (maar ook aan het
aardopperviak zelf) geldt voor de valversnelling:
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Hierin is:
- G de gravitatieconstante (in Nm’kg2);

~ M de massa van de aarde (in kg):

~ r de afstand tot het middelpunt van de aarde (in m).

4 15 Bereken de valversnelling op 100 km hoogte.




